

## 農糧署在高雄場辦理花卉環保生產與品質管理系統教育訓練

為因應歐洲花卉環保生產認證(MPS)對我國花卉生產業者可能造成的影響，行政院農業委員會(以下簡稱農委會)建置「花卉環保生產與品質管理系統」，農糧署並於 100 年 7 月 26 日在高雄區農業改良場(以下簡稱高雄場)辦理系統操作教育訓練，共有高屏地區花卉生產業者 53 人到場參加，大家都希望早點進入狀況，為外銷做準備。

高雄場場長黃穗昌指出，MPS 是一個提升花卉生產對環境友善程度的私營企業標準，1994 年起由一群花農組成的基金會規劃推動，迄今，75%在歐洲 FloraHolland 拍賣的花卉已具有 MPS 認證，成效斐然。

農糧署作物生產組蔬花科曾麗珍技正說明，MPS 認證與過去政府推動的作物產銷履歷認證類似，除了需要記錄生產作業流程外，更著重於能源消耗方面的記錄，如用電、用水量等。據 MPS 基金會 2005 年的資料顯示，過去 10 年來，透過 MPS 的認證管理，能源的使用平均減少 25%、化學品的使用量減少 23%、但產量卻增加 30%。由此可知，透過 MPS 的管理，可以減少不必要的浪費，還能提高品質。因此為提早因應，農委會開始規劃研究將 MPS 導入台灣的花卉生產，並委託利安生技公司建置「花卉環保生產與品質管理系統」，由農糧署執行生產者推廣教育訓練，共在台中、嘉義及屏東等地舉辦 4 場教育訓練，讓花卉生產業者提早做好準備，預先建置各種基本生產資料，除可掌控自己的生產成本外，未來更可作為花卉外銷的依據。

中華文心蘭產銷發展協會曾明進秘書長認為，台灣花卉內銷市場有限，對花農或運銷商而言，外銷才是最大的出路。若能取得 MPS 的認證，不但可以透過適當的節能、植物保護及肥培管理措施減少對生態環境的衝擊，對企業形象的建立與加值亦有助益。因此得知政府開辦「花卉環保生產與品質管理系統」教育訓練的消息，都趕快來參加，希望能夠早點學會這個系統的操作，為日後花卉外銷做準備。

聯絡人：鄭文吉助理研究員

電話：08-7746782



利安生技公司徐錦麟執行長講解系統  
操作



與會學員專心聽講



文心蘭產銷發展協會前任理事長陳文懃先生(右立者)  
也率領所屬班員前來聽講